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Ocenění se za rok 2011 dočkalo dvanáct vynikajících sportovců a také dva kolektivy. Na fotografii jsou i starostové jednotlivých obcí 
a měst, odkud sportovci pocházejí.										                     Foto: lc

Nejúspěšnější sportovci získali ocenění
Nejlepší sportovci a kolektivy okresu Bruntál se sešli na předávání cen v pondělí 30. ledna 
v restauraci hotelu Slezan. Ocenění dostávají nejlepší sportovci už od roku 1974 a letos se ko-
nal 37. ročník. Anketu pořádá Okresní sdružení Českého svazu tělesné výchovy v Bruntále. 
Na úvod vystoupily mažoretky a gymnastky Slavoje Bruntál. 

V naplněném sálu se dočkali 
ocenění sportovci z  různých 
odvětví. Poháry a dary pak 
dostali přímo z  rukou svých 
starostů. Mezi oceněné stá-
lice patří například fitnesska 
Mgr. Eva Jordová, karatisté 

Michal Hrubý, Jiří Panáček a 
Štěpánka Šajnorová, také ly-
žařská orientační běžkyně Eva 
Holfotová. K  nově oceněným 
se od letošního ročníku počítá 
mladá, ve svých dvanácti le-
tech pravděpodobně nejmladší 

oceněná v historii akce vůbec, 
sportovní naděje – jezdkyně 
Viktorie Theimerová z Jezdec-
kého klubu Amír v Rudné pod 
Pradědem.

Pokračování na str. 14

Zastupitelstvo dalo 
zelenou obnově 

Petrina
Přípravné práce na obnově 
Petrina pokračují. Město 
hodlá v  historickém objek-
tu vybudovat moderní cen-
trum vzdělávání a volného 
času. Uskutečnění projektu 
schválilo zastupitelstvo měs-
ta v úterý 7. února. Zásadní 
však bude získání dotace.

Zastupitelstvo v  minulém 
roce rozhodlo o budoucí per-
spektivě Petrina. Podle schvá-
lené koncepce dostane základní 
škola nové kvalitní a moderní 
zázemí. Nejen samotná škola 
– projekt počítá s  tím, že zde 
děti budou mít „vše v jednom“ 
a své si tady najdou i dospělí 
všech věkových kategorií.

Pokračování na str. 3

Městský web se 
dočkal pochvaly 
Vysokou úroveň kvality in-
ternetových stránek měs-
ta Bruntálu dokládá nejen 
návštěvnost webu, ale také 
uznání ze strany časopisu 
Veřejná správa, vydávaného 
Ministerstvem vnitra ČR. 

Pokračování na str. 2

Anketa jasně ukázala, co lidé 
v sídlišti Dolní nejvíce chtějí

Na dvě stě čtyřicet občanů se vyjádřilo v anketě, jejímž cílem 
bylo zjistit, jaké úpravy veřejných prostranství lidé upřed-
nostňují v sídlišti Dolní.

Město usiluje o zkvalitnění 
veřejných prostranství v nej-
větším bruntálském sídlišti, 
proto žádá o dotaci z progra-

mu Podpora regenerace pane-
lových sídlišť Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR.

Pokračování na str. 4
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Masopust ve Starém Městě mráz nezastavil
V sobotu 11. února proběhlo ve Starém Městě u Bruntálu již druhé masopustní 
hodování.

Okolo druhé hodiny odpolední se u znač-
ky na konci Starého Města (ve směru od 
Bruntálu)  začali rojit účastníci průvodu 
v  různobarevných kostýmech a maskách 
z lidské i zvířecí říše. 

Jeden z Masopustů přednesl obřadnou 
řeč o povolení průvodu masopustního, kte-
rá byla schválena panem starostou s pouče-
ním,  jak se mají účastníci průvodu chovat. 

Druhý z Masopustů pak vyzval všechny 
účastníky k pohybu vpřed. Za doprovodu 
reprodukované hudby průvod zvesela po-
stupoval obcí. Se střídavým úspěchem zval 
obyvatele okolo stojících domů, aby se 
s ním šel pozdravit. Ti, kteří otevřeli, určitě 
nelitovali. Vedle kominického omazání se 
jim dostalo též dobrých koláčků a koblih, 
na zapití posloužily pálené produkty z růz-
ných druhů ovoce. 

K dobré náladě v průvodu hojně  přispí-
valy vtipné glosy masoputních masek i je-
jich příležitostné taneční kreace s náhodně 
kolemjdoucími i kolemjedoucími, a tak 
cesta k restauraci Koliba uběhla poměrně 
rychle. 

Průvod byl ukončen hromadným foce-
ním. Pro budoucí generace tak byla zacho-
vána atmosféra masopustu i výtvarná in-
vence tvůrců kostýmů a masek. Účastníci 
průvodu i návštěvníci pak mohli okusit za-
bijačkové dobroty, bio produkty, medovinu 
či jiné pochutiny. O připomenutí tradičních 

řemesel se postaral přítomný kovářský mi-
str, radost mohli mít též zájemci o kožené 
předměty. 

Když se zdálo, že většina účastníků uko-
jila hlad a žízeň, ozvala se výzva pro Med-
věda, aby zahájil Rej masek. Po něm poro-
ta vyhlásila tři  nejveselejší a nejzdařilejší 
masky.

S postupujícím časem se začali účastníci 
přemísťovat do prostor Koliby, aby se za-
hřáli teplým čajem či něčím ostřejším, ale 
také  tancem za doprovodu hudby. Zábava 
se protáhla do pozdních nočních hodin.  

Není pochyb o tom, že Staroměšťané 
i Novovésčané se už teď těší na další ma-
sopust v roce 2013.		     (JŠ)

Bruntál oslaví osmisté výročí, město představuje logo a vyhlašuje soutěže
Město Bruntál se připravuje na oslavu mimořádného jubilea: v příštím roce oslaví své 800. narozeniny. Oslavy výročí začaly 
oficiálně se začátkem letošního roku – město představuje logo oslav, spouští nový web a zahajuje řadu soutěží pro veřejnost. 

Hlavní část oslav připadne na rok 2013, 
kdy si Bruntál připomene pro město zá-
sadní zmínku obsaženou v tzv. potvrzovací 
listině krále Přemysla Otakara I. pro Uni-
čov z roku 1223. Z ní je patrné, že Bruntál 
existoval již deset let předtím, tedy v roce 
1213. Ačkoliv je přesné datum založení 
města dnes již neznámé, uvažuje se o prv-
ním desetiletí 13. století, právě rok 2013 je 
považován za pro město historické datum a 
důvod k nadcházejícím oslavám.  

Oslavy proto vyvrcholí v příštím roce: do 
Bruntálu bude pozvána řada významných 
hostů včetně hlavy státu, na programu bude 
spousta mimořádných kulturních a spole-
čenských akcí a připomínka významného 
jubilea bude zřejmá už při vjezdu do měs-

ta. Od začátku letošního roku jsou všechny 
významnější kulturní a společenské počiny 
doplněny novým oficiálním logem oslav, 
které bude zároveň základem nových in-
formačních tabulí.

Město rovněž spouští nové webové 
stránky přístupné na adrese http://800let.

mubruntal.cz. Web je teprve čerstvě spuš-
těn a postupně bude naplňován informace-
mi. Ty se budou týkat aktivit souvisejících 
s oslavami; nedílnou součástí webu budou 
nové fotogalerie se současnými i historic-
kými snímky města, videa a dalšími způ-
soby podané zajímavosti o Bruntálu a jeho 
unikátním výročí.  

Připraveny budou ankety a soutěže pro 
širokou veřejnost. Už nyní je připraveno 
devět soutěží: výtvarná soutěž „Bruntál 
včera a dnes mýma očima“, videosoutěž 
„800 vteřin v Bruntále“, skladatelská sou-
těž „Znělka pro Bruntál“, literární soutěž 

„Bruntál – město, kde žiji“, hudební soutěž 
„Radostné muzicírování“, gastronomická 
soutěž „Bruntálské koláčování“, fotogra-
fická soutěž „Město Bruntál a lidé bruntál-
ští aneb 800 let v drsném kraji“, přehlídka 
dramaticko umělecké činnosti s názvem 
„Hrajeme Vám pro radost“ a soutěž s ná-
zvem „Poznej Bruntál na detailech“, je-
jíž součástí je od začátku února výstavka 
v prostorách úřadu. O vybraných soutežích 
si můžete přečíst více na str. 9.

„Naším cílem a smyslem připomínky vý-
ročí je nejen to, aby se lidé dobře bavili a 
užili si oslav, ale aby si zároveň uvědomili 
svůj vztah k městu a sounáležitost s Brun-
tálem,“ podotkl místostarosta města Vladi-
mír Jedlička. 

O všech akcích v  rámci oslav 800 let 
Bruntálu bude veřejnost v průběhu násle-
dujících měsíců postupně podrobně infor-
mována prostřednictvím městských webů, 
internetového kalendáře akcí, radničních 
novin Náš domov, kulturního měsíčníku, 
městské internetové televize a dalšími způ-
soby.

Masopustní rej masek ve Starém Městě se 
vydařil, pořadatelé počítají, že budou ve 
staronové tradici pokračovat i v následu-
jícím roce.           Foto: Archiv pořadatelů

Městský web se 
dočkal pochvaly

Dokončení z titulní strany
Velmi příznivě je v  druhém letošním 

vydání časopisu hodnocena nejen vizu-
ální, ale i praktická a obsahová stránka 
webu – kompletní znění si můžete přečíst 
na webových stránkách města, kde je po-
chvalná recenze zveřejněna. Stránky www.
mubruntal.cz si za roky své existence zís-
kaly tisíce pravidelných čtenářů, kteří ví, 
že se právě zde setkají s aktuálními a důle-
žitými zprávami o dění na radnici. A pro-
tože je právě aktuálnost uveřejňovaných 
informací na webu základním parametrem 
jeho kvality a funkčnosti, obracíme se na 
veřejnost s  prosbou o spolupráci při ak-
tualizaci zde zveřejněných údajů. „Bohu-
žel není v  našich silách zachytit veškeré 
změny, právě proto jsme na webu vytvořili 
speciální formulář pro nahlášení neaktu-
álních informací daných subjektů. Prosíme 
tedy vlastníky subjektů o kontrolu zveřej-
něných údajů na našem webu. Stejně tak 
jsou vítány podněty ze strany návštěvníků 
městského webu,“ řekl webmaster Ing. Jan 
Motal. Aktualizace se týká všech subjektů 
na našem webu. Pro lepší orientaci jsme 
vybrali několik základních kategorií, kde 
se nachází větší množství kontaktů, na-
příklad firmy a podnikatelé, zdravotnictví, 
stravování, ubytování, zájmové kluby a 
spolky, kulturní a sportovní zařízení, ces-
tovní kanceláře, peněžní instituce, zásobo-
vání teplem, příspěvkové organizace, ško-
ly, úřady, energetika aj. Pokud neaktuální 
údaj či kontakt zaregistrujete, můžete se 
obrátit přímo na webmastera stránek Ing. 
Jana Motala prostřednictvím formuláře 
dostupného z titulní strany webu (v levém 
sloupci dole) nebo e-mailem na jan.mo-
tal@mubruntal.cz.                                        (zr)
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Zateplení školy je od ledna v plném proudu
Do velkých oprav se od poloviny ledna pustili v objektu Základní školy Bruntál v Rýmařovské ulici. Finance škola získala 
v rámci Operačního programu Životní prostředí, prioritní osa 3 – Udržitelné využívání zdrojů energie, oblast podpory rea-
lizace úspor a využití odpadního tepla. Žádost byla Fondem akceptovaná 27. října 2009.

Projekt je spolufinancován Státním fon-
dem životního prostředí, státním rozpoč-
tem ČR na předfinancování výdajů, které 
mají být kryty prostředky z rozpočtu Ev-
ropské unie, a to prostředky Fondu sou-
držnosti. Přidělená dotace škole umožní 
zateplit obvodové stěny budovy, vyměnit 
výplně a zateplit stropy.

Osmileté úsilí o získání financí na roz-
sáhlou investiční akci tak bylo koruno-
váno úspěchem a s  příchodem arktické 
zimy do Bruntálu, 16. ledna, začaly na 
základní škole stavební práce. Kruté mra-
zy nebyly překážkou, i když dělníci občas 
vyhledávali teplo radiátorů, aby rozehřáli 
ruce zkřehlé zimou. Škola se stala mrave-
ništěm pobíhajících řemeslníků, učitelů a 
v neposlední řadě žáků. Prašno a průvan 
popoháněly k maximálním pracovním vý-
konům.

Předpokládaný termín, kdy by měly prá-
ce ve škole definitivně skončit, je stano-
ven sice až na 12. srpna, ale jak prozra-
dila ředitelka základní školy Mgr. Pavla 
Paseková, vše nasvědčuje tomu, že konec 

školního roku odzvoní i stavebním pra-
cím. „Řemeslníci nasadili skutečně rychlé 
tempo, pracují dokonce o víkendech, což 
kvitujeme s povděkem,“ doplnila ředitelka 
školy a pokračovala: „Také naše uklízecí 
četa, posílena o pracovníky z bruntálské-
ho Úřadu práce, pracuje s  plným nasa-
zením. Do úklidu se zapojují i někteří vy-
učující.“ Opravy, které jsou od poloviny 
ledna v plném proudu, se  nijak zásadně 
nedotýkají běžné školní výuky. Ve škole 
se s menšími nepříjemnostmi, jaké bezpo-
chyby zateplovací práce s sebou neodmy-
slitelně přinášejí, snaží vždy operativně 
vypořádat. „Je pravda, že občas nemůže-
me kvůli probíhajícím opravám některou 

učebnu použít, ale zatím jsme si vždy bez 
větších problémů poradili. Děti jednoduše 
přesouváme do tříd, které jsou aktuálně 
volné,“ vysvětlila, jak se v  praxi s  pře-
kážkami ve škole vypořádávají, ředitelka 
Pavla Paseková.

Předpokládá se, že práce budou ukon-
čeny ještě v letošním školním roce, kdy 
škola slaví 50. výročí svého založení.

Nezbývá tedy než škole, všem zaměst-
nancům a žákům popřát, aby s výměnou 
oken dovnitř zaválo i pozitivní klima na-
stiňující optimistickou perspektivu brun-
tálského speciálního školství.

(lc, PP)

Bruntálští zastupitelé dali zelenou obnově Petrina
Dokončení z titulní strany

Do budovy totiž přesídlí rovněž Středis-
ko volného času a městská knihovna, tak-
že objekt bude upraven a zmodernizován 
i s ohledem na potřeby těchto organizací 
a jejich uživatelů. Ve zrenovovaných inte-
riérech bude také prostor pro „pobočku“ 
MŠ Pionýrská.

Součástí projektu je kompletní rekon-
strukce vnitřních rozvodů, změna dis-
pozic a vnitřního uspořádání v  souladu 
s  potřebami uživatelů. Podle projektu 
bude v prvním podlaží („přízemí“) zříze-
ná nová společná centrální recepce a malá 
expozice, tematicky zaměřená na oblast 
školství. Především zde ale bude sídlit 

„pobočka“ MŠ a na druhé straně pak nově 
zřízená městská knihovna s čítárnou a po-
sluchárnou, vybavenou moderní audiovi-
zuální technikou. 

Středisku volného času se zázemím pro 
kroužky a další aktivity bude patřit druhé 
podlaží, vyjma stanice mladých přírodo-
vědců, která bude umístěna v  suterénu. 
Základní škola bude zaujímat prostor ve 
třetím a čtvrtém podlaží. 

Zásadní změnou bude skutečnost, že 
objekt bude plně bezbariérový, vybavený 

novým výtahem. Například do městské 
knihovny se tak konečně bez problémů 
dostanou také imobilní občané. 

Projektová příprava je dokončena. Za-
stupitelstvo města v úterý 7. února schvá-
lilo realizaci projektu v případě jeho spo-
lufinancování z Regionálního operačního 
programu (ROP) a přiznání dotace ve výši 
85 % nákladů. Zastupitelé zároveň schvá-
lili zajištění patnáctiprocentního spolufi-
nancování projektu městem.

Další informace o přípravě projektu bu-
deme přinášet v  příštích vydáních měst-
ských novin Náš domov a také na oficiál-
ním webu města www.mubruntal.cz.

Zateplování obvodových stěn, výměna 
výplní a zateplení stropů. To vše v  sou-
časnosti probíhá v  Základní škole v  Rý-
mařovské ulici. Po osmi letech se škole 
podařilo získat potřebnou dotaci.

Foto: Archiv školy

Fotografové mohou vystavovat v Pobaltí
Fotografové z Bruntálu mají možnost prezentovat se v zahraničí, konkrétně v li-
tevském Plunge, které je partnerským městem Bruntálu. 

Starosta Bruntálu dostal od svého litev-
ského protějšku nabídku k účasti fotogra-
fů z  našeho regionu na výstavě nazvané 
„Photo alley 2012“. Výstava se uskuteč-
ní v rámci městských slavností v Plunge 
a bude slavnostně zahájena v  sobotu 
16.  června 2012. Podtitul výstavy zní 
„Město a vesnice“. Z Bruntálu, resp. z na-
šeho regionu může být vystaveno maxi-
málně deset fotografií, bez ohledu na po-
čet autorů. Fotografie ve formátu 20x30 

cm musí být z Bruntálu odeslány poštou 
nejpozději do 20. května. U každé foto-
grafie musí být uvedeno jméno a příjmení 
autora, název fotografie a datum, kdy byla 
pořízena.

Fotografové, kteří mají zájem o vystavo-
vání v Plunge, mohou kontaktovat odděle-
ní kultury Městského úřadu v Bruntále, tel. 
554  706  501, e-mail: alena.pajkosova@
mubruntal.cz. Další informace jsou uvede-
ny také v překladu dopisu, jehož celé znění 
je na webových stránkách města.

Bruntálská kraslice 2012
Muzeum v Bruntále vyhlašuje již 14. ročník soutěže „Bruntálská kraslice“.

Soutěž je určena všem zájemcům bez rozdílu věku. Účastníci mohou soutěžit nejen 
s kraslicemi ozdobenými libovolnou technikou, ale i s výrobky, které slouží k veliko-
noční a jarní výzdobě. Soutěžit mohou jednotlivci i kolektivy. Uzávěrka letošního roč-
níku je 25. března. Své výrobky (nutno označit: jméno, věk, adresa, telefon) odevzdají 
soutěžící na vrátnici bruntálského zámku. Slavnostní vyhlášení vítězů a předání cen 
proběhne v sobotu  31. března v rámci tradičního jarmarku „Velikonoce na zámku“. 
Všechny soutěžní příspěvky budou vystaveny v zámeckém sklepě do 22. dubna 2012.
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Všem původcům odpadů a provozovatelům zdrojů znečišťování ovzduší
M ě s t s k ý 

úřad Brun-
tál, odbor 
ž i v o t n í h o 
p ros t řed í , 
s i ln ičního 

hospodářství a zemědělství 
sděluje na základě ustanovení 
§ 39 odst. 2 a § 82 odst. 3 zá-
kona č. 185/2001 Sb., o od-
padech, v  platném znění, že 
původci odpadů a oprávněné 
osoby v případě, že produkují  
více než 100 kg nebezpečného 
odpadu nebo 100 t ostatní-
ho odpadu za kalendářní rok 
jsou, povinní zaslat hlášení 
do 15. února pravdivé a úplné 
hlášení o druzích, množství 
odpadů a způsobech nakládání 
s nimi prostřednictvím integro-

vaného systému plnění ohla-
šovacích povinností (ISPOP) 
v  oblasti životního prostředí 
podle zákona č. 25/2008 Sb., 
o integrovaném registru zne-
čišťování životního prostředí 
a integrovaném systému pl-
nění ohlašovacích povinností 
v  oblasti životního prostředí, 
v  platném znění. Bližší infor-
mace naleznete na internetové 
adrese www.ispop.cz, odkaz na 
ISPOP je trvale umístěn také 
na webových stránkách města 
Bruntál – www.mubruntal.cz 
v pravé dolní části.

Upozornění pro provozo-
vatele středních, velkých 
a zvláště velkých zdrojů 
znečišťování ovzduší:

Pro ohlašování údajů souhrn-

né provozní evidence (SPE) a 
poplatků za rok 2011 nedochá-
zí k žádným podstatným změ-
nám proti předchozímu roku. 
Pro ohlašování bude nezbytné 
využití přístupu do ISPOP pro-
střednictvím účtu ohlašovatele. 
Závazné informace pro ohla-
šování agendy ovzduší pro-
střednictvím ISPOP naleznete 
na internetových stránkách 
www.ispop.cz. 

Upozornění pro provozova-
tele zemědělských zdrojů - 
chovy hospodářských zvířat: 

Dne 25. března 2011 vstou-
pila v účinnost novela zákona 
č.  25/2008 Sb. Její součástí je 
také okamžité zrušení povin-
nosti ohlašování SPE pro cho-
vy zvířat. 

Upozornění pro provozova-
tele čerpacích stanic a zaříze-
ní na dopravu a skladování 
pohonných hmot s výjimkou 
nakládání s benzinem:

Dalším novelizovaným 
předpisem je nařízení vlá-
dy č.  294/2011 Sb., ze dne 

8.  září  2011, kterým se mění 
nařízení vlády č. 615/2006 Sb., 
o stanovení emisních limitů a 
dalších podmínek provozování 
ostatních stacionárních zdrojů 
znečišťování ovzduší. Sděle-
ní MŽP k ohlašování SPE za 
zdroje, u nichž došlo ke změ-
nám vyjmenovaných kategorií, 
je uvedeno na stránkách MŽP, 
viz odkaz http://www.mzp.cz/
cz/stanovisko_k_ohlasova-
ni_2011. 

Upozornění pro provozova-
tele malých zdrojů znečišťo-
vání ovzduší:

Podle platné legislativy ohla-
šují provozovatelé malých 
zdrojů znečišťování ovzduší, 
jejichž provozovny jsou na 
území města Bruntál, poplat-
ky a povinná měření malých 
zdrojů znečišťování ovzduší i 
nadále standardním způsobem 
(listinně) zasláním podkladů 
na odbor životního prostředí, 
silničního hospodářství a ze-
mědělství Městského úřadu 
Bruntál.

Město usiluje o regulaci hazardu
Bruntálské zastupitelstvo v úterý 7. února znovu projednalo 
téma regulace hazardu ve městě. Stalo se tak poté, co minis-
terstvo vnitra vyjádřilo námitky vůči některým částem regu-
lační vyhlášky o hazardu, schválené v závěru loňského roku. 
Naopak vyhlášku o omezení provozní doby pohostinských za-
řízení posoudilo bez jediné připomínky. 

Zatímco stanovené omezení 
provozní doby heren v  Brun-
tále nadále platí, provozovatelé 
heren nemusí do konce letošní-
ho března instalovat ve svých 
provozovnách kamery a stejně 
tak nejsou povinní odstranit 
reklamu tak, jak stálo v původ-
ně vydané vyhlášce o regulaci 
hazardu z  13. prosince 2011. 
Právě tyto dvě náležitosti vy-
hlášky jsou z pohledu minister-
stva vnitra v rozporu s platnou 
legislativou.

Povinné vybavení provo-
zoven kamerami s  možností 
on-line přenosu obrazu na po-
licii – které mělo zejména po-
moci zamezit hraní dětí – je 
z  pohledu ministerstva vnitra 
v nesouladu s Listinou základ-
ních práv a svobod. Údajně jde 
o nepřípustný zásah do práva 
na podnikání. Zákaz umístění 
reklamních poutačů do výloh, 
oken, na vstupní dveře nebo 
fasády zase vadí s ohledem na 
údajně možný střet s živnosten-
ským zákonem. 

Zastupitelstvo na rozbor mi-
nisterstva vnitra zareagova-
lo vydáním vyhlášky, která 
s  účinností od 1. března ruší 
ustanovení týkající se uvedené 
povinnosti, resp. zákazu, avšak 
zachovává povinnost upravit 

provozní dobu heren nejpoz-
ději k 31. březnu letošního 
roku. Vyhláška zakazuje hraní 
hazardu v  časovém úseku od 
2.01 do 6.00 hodin každý den 
pracovního klidu a pracovního 
volna (soboty, neděle, svátky) 
a v čase od 0.01 do 6.00 hodin 
v ostatní, tedy všední dny.

Vyhláška také obsahuje na-
dále platné ustanovení, podle 
něhož je zakázáno provozovat 
přístroje k  hraní hazardních 
her v prostorách, které nejsou 
zkolaudovány jako herna. Rov-
něž všechna další ustanovení 
původní vyhlášky zůstávají 
v platnosti.

Jelikož město v  závěru roku 
jasně deklarovalo snahu o ome-
zení hazardu na území Brun-
tálu, zastupitelstvo se zároveň 
usneslo, že už na příštím zase-
dání v úterý 4. dubna projedná 
zcela novou samostatnou vy-
hlášku, která by stanovila dal-
ší opatření v  oblasti regulace 
provozování výherních hracích 
přístrojů, a to ve smyslu popsa-
ných zrušených ustanovení. 

Současně zastupitelé vyjádřili 
odhodlání hájit zvolený způsob 
omezení hazardu ve městě pro-
ti názorům ministerstva vnitra 
až u Ústavního soudu ČR.

Anketa jasně ukázala, co lidé 
v sídlišti Dolní nejvíce chtějí

Dokončení z titulní strany
V rámci projektu může rad-

nice získat dotaci až ve výši 
čtyř milionů korun, které by 
směřovaly právě do sídliště 
Dolní.

Předmětem projektu je mimo 
jiné úprava veřejných pro-
stranství, výstavba dopravní a 
technické infrastruktury, opra-
vy a úpravy chodníků, hřišť, 
parkovišť, veřejného osvětle-
ní, doplnění či výměna mobi-
liáře a podobně. 

Součástí projektu byla také 
anketa mezi obyvateli sídliště 
– město tak chtělo zjistit, co 
lidé v této části města skutečně 
potřebují a preferují. Anketa se 
uskutečnila díky spolupráci se 
Střední průmyslovou školou 
Bruntál, p.o.

V sídlišti se nachází 1897 
bytových jednotek s přibližně 
5190 obyvateli, takže vzo-
rek 240 respondentů rozhodně 
nemá zanedbatelnou hodnotu. 
70 procent tvořily odpovědi 
z ankety prováděné mezi oby-
vateli přímo v sídlišti, zbylých 
30 procent pak představovaly 
odpovědi získané prostřednic-

tvím elektronického hlasování 
na webových stránkách města. 

Z  ankety vzešlo, co se z hle-
diska obyvatel sídliště jeví 
jako největší nedostatky: špat-
ný stav chodníků, nedostatek 
parkovacích míst, podoba 
prostoru kašny v  Cihelní uli-
ci, nedostatečnost vybavení 
mobiliářem, negativa spojená 
s venčením psů a další skuteč-
nosti. 

Respondenti ve svých odpo-
vědích upřednostňovali rekon-
strukci „hlavního“ chodníku 
v  Cihelní ulici, spojujícího 
Uhlířskou ulici s ulicí U Ryb-
níka, z  mobiliáře a dalšího 
vybavení veřejných prostran-
ství oslovení upřednostňovali 
doplnění laviček, odpadko-
vých košů a herních prvků, 
v  lokalitě Kobylího rybníka 
pak vyjádřili potřebu opravy 
chodníků a revitalizaci zeleně 
(viz podrobné výsledky v gra-
fickém vyjádření na webových 
stránkách města). 

Výsledky ankety byly zapra-
covány do projektu, jenž bude 
předložen Ministerstvu pro 
místní rozvoj ČR.
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Informace pro zájemce o gymnaziální studium
Od 1. ledna tohoto kalendářního roku došlo ke sloučení Gymnázia Bruntál v Dukelské ulici se Sportovním gymnáziem ve 
Vrbně pod Pradědem. Vznikla tak jedna škola s názvem „Všeobecné a sportovní gymnázium, Bruntál, příspěvková organi-
zace“ s odloučeným pracovištěm ve Vrbně. 

Od nového školního roku 2012/2013 
pak dojde k  dalšímu sloučení této ško-
ly s  Městským osmiletým gymnáziem 
v Bruntále. Především v souvislosti s blí-
žícím se termínem podávání přihlášek na 
střední školy může být současná situace 

pro případné zájemce o gymnaziální stu-
dia a jejich rodiče poněkud nepřehledná. 
Proto přinášíme následující informace 
o  možnostech tohoto studia. Osmiletý 
studijní obor určený pro uchazeče z  řad 
žáků současných 5. tříd základních škol 

bude od školního roku 2012/2013 otevřen 
pouze v Gymnáziu v Dukelské ulici. Žáci 
současných 9. tříd základních škol se pak 
mohou hlásit do oboru čtyřletého, kte-
rý bude také otevřen pouze v Gymnáziu 
v Dukelské ulici. Mohou však také využít 
volných míst na vyšším stupni gymná-
zia osmiletého. Tento obor se vyučuje na 
všech třech školách. V Bruntále v Dukel-
ské a Školní ulici a ve Vrbně pod Pradě-
dem. Na zájemce o gymnaziální studia ve 
spojení se sportem z řad žáků současných 
9. tříd ZŠ je specializováno Gymnázium 
vrbenské. Příslušný obor je však možno 
studovat i v  Bruntále ve škole v Dukel-
ské ulici. Přijímací řízení pro všechny 
uvedené obory bude probíhat v Gymnáziu 
v Dukelské ulici. Sem je možno zasílat ve 
stanoveném termínu do 15. března 2012 
přihlášky ke studiu. Konkrétní informace 
o termínech a kritériích přijímacího řízení 
a o předpokládaných počtech přijímaných 
uchazečů lze najít na stránkách Všeobec-
ného a sportovního gymnázia, Bruntál, 
příspěvkové organizace www.gymbru.
cz. Veškeré další potřebné informace lze 
pak také získat na telefonních číslech 
554 721 081, 554 721 082, případně po-
mocí e-mailové pošty na adrese jan.votru-
ba@gymbru.cz.

RNDr. Jan Votruba, 
ředitel školy

Občanská poradna LIGA o.s. k oddlužení
Občanská poradna, kterou ve Fügnerově ulici organizuje LIGA o.s., je určena 
pro širokou veřejnost z našeho města i okolí. Poradna pomáhá lidem řešit různé 
problémy v oblasti bydlení, zaměstnání, nejčastěji problémy finanční a dluhové. 

Jedním z palčivých problémů je nesplá-
cení závazků. I tyto situace jsou řešitelné, 
dlužník může požádat např. o přerušení 
splátek nebo odklad nařízení exekuce. 

Řešení se dají najít. V posledních dnech 
je největším fenoménem tzv. osobní ban-
krot. Poradna již podala sedm návrhů na 
oddlužení klienta. Insolvenční řízení je 

někdy jedinou šancí, jak 
klientovi pomoci.

Důležité je, že celý pro-
ces oddlužení klienta 
je v  poradně zdarma. 
Klient si hradí jen úřední 
ověřování listin a podpisů, 
případně poštovné. Porad-
na je otevřena každý den 
od 13.30 do 16.00 hodin. 
Vhodné je předem zavo-
lat a domluvit si osobní 
konzultaci, aby se přede-
šlo delšímu čekání přímo 
v poradně. Kontaktní tele-
fonní čísla: 739 665 196, 
603 523 876, 554 725 159.

Koncert Chemical 
Brothers v kině Centrum

Poté, co bruntálské kino využilo digita-
lizace a vysílalo hned několikrát skvělý 
záznam koncertu irské skupiny U2 ve 
3D, který měl od publika nadšenou ode-
zvu, rozhodli se pokračovat a navážou 
unikátním záznamem koncertu britské 
elektronické kapely Chemical Brothers.

Záznam koncertu populárního hudebního 
dua byl natočen loni v červenci na festiva-
lu. Koncertní film Don´t Think měl světo-
vou předpremiéru ve dvaceti velkoměstech  
světa 26. ledna a po oficiální premiéře, kte-
rá se konala 1. února, byl dále distribuován 
do více než pěti stovek kinosálů ve dvaceti 
zemích světa. Autoři projektu se snažili za-
chytit atmosféru, jaká při koncertech panu-
je, tak aby si ji užili i fanoušci, kteří se akce 
nemohli naživo účastnit.

Projekce filmu Don´t Think proběh-
ne v  bruntálském kině Centrum v  pátek 
23. března ve velkém sálu. Zájemci, kteří 
chtějí mít jistotu, že pro ně bude místo, si 
mohou koupit lístek v předprodeji v kase 
kina Centrum od 20. února.		   (zr)

Vedení bruntálské radnice uspořádalo pro místní podnikatele a vedoucí firem nefor-
mální setkání, které se konalo na konci ledna v prostorách Společenského domu. Kro-
mě starosty Bruntálu, obou místostarostů a vedoucích odborů se setkání zúčastnili 
i někteří zastupitelé.						             Foto: lc

Setkání vedení města s podnikateli 

Interiéry poradny LIGA o.s. ve Fügnerově ulici.		
   Foto: Archiv poradny
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Komunitní plánování sociálních služeb

Katalog sociálních služeb prošel aktualizací
Nově aktualizovaný Katalog sociálních služeb města Bruntál, který vznikl v rámci procesu Komunitního plánování sociál-
ních služeb ve městě Bruntále, zpracoval Městský úřad Bruntál, odbor sociálních věcí. 

Katalog je sestaven z  pod-
kladů dodaných jednotlivými 
poskytovateli sociálních slu-
žeb. Publikace je určena pro 
všechny, kteří se chtějí bez 
komplikací a rychle zoriento-
vat v široké nabídce sociálních 
a návazných služeb. „Katalog 
obsahuje přehled nejdůležitěj-
ších informací o poskytovate-
lích sociálních služeb pro různé 
cílové skupiny občanů, napří-
klad pro seniory, rodiče s dět-
mi nebo i osoby se zdravotním 
postižením, které se pohybují a 
žijí v našem městě,“ vysvětlila 
účel katalogu koordinátorka 
komunitního plánování sociál-
ních služeb v Bruntále Bc. Re-
nata Rychlíková. V první části 
nově upraveného katalogu jsou 
přehledně zmapovány sociální 
služby, druhá část představuje 

návazné služby. U jednotli-
vých poskytovatelů jsou kro-
mě základních údajů, jako jsou 
telefonní kontakty, e-mailové 
adresy a odkazy na web, uve-
deny i stručné informace o zde 
nabízených službách, například 
pro koho je služba určena, jaké 
jsou cíle služby nebo jaké čin-
nosti daná organizace poskytu-
je.V  elektronické podobě se 
katalog vyskytuje na webových 

stránkách komunitního pláno-
vání www.komplanbruntal.cz 
nebo na webových stránkách 
města Bruntálu www.mubrun-
tal.cz. V  tištěné podobě bude 
katalog k  dispozici u praktic-
kých lékařů, u poskytovatelů 
sociálních služeb a ve veřej-
ných institucích (Úřad práce 
v Bruntále, Městské informač-
ní centrum, Okresní správa 
sociálního zabezpečení Brun-

tál apod.). Katalog si mohou 
zájemci také přijít vyzvednout 
na Městský úřad v  Bruntále a 
požádat o něj u sociálních pra-
covnic odboru sociálních věcí.

Informace, aktuality, kontak-
ty ze sociální oblasti je možné 
také získat na webových strán-
kách komunitního plánování 
www.komplanbruntal.cz.

(zr)

Skauti dokončili rekonstrukci své klubovny
V průběhu roku 2011 probíhala rekonstrukce skautské klubovny v Bruntále.

Část úprav je pro veřejnost 
viditelná - nové oplocení are-
álu a terénní úpravy v areálu.  
Druhá, neméně důležitá část 
oprav proběhla uvnitř budovy. 
V přízemí byly naneseny sa-
nační omítky, aby budova tak 
netrpěla vlhkostí a bylo vyma-

lováno celé přízemí. Skauti tak 
získali zdravější a hezčí pro-
středí v klubovnách a možnost 
vyřádit se na novém rovném 
trávníku, až skončí zima. Celá 
rekonstrukce byla financována 
z prostředků Státního země-
dělského intervenčního fondu, 

a to díky zprostředkování a 
vydatné pomoci Místní akční 
skupiny Hrubý Jeseník. De-
set procent z celkové hodnoty 
projektu odpracovali skauti a 
hlavně jejich vedoucí vlastní-
ma rukama.

(RŘ)

Tříkrálová sbírka se v Bruntá-
le konala i letos.

Foto: Archiv školy

Poděkování za Tříkrálovou sbírku
Základním prvkem Tříkrálové sbírky jsou koledníci, kteří chodí v přestrojení za Tři krále koledovat okolo připomínky Tří 
králů (6. ledna). Koledníci chodí dům od domu, koledují a značí dveře domů symbolickým K+M+B. 

V katolických zemích se o 
svátku Zjevení Páně (6. led-
na) píše posvěcenou křídou na 
dveře domů zkratka K † M † 
B † nebo latinský ekvivalent 
C † M † B † jako formule po-
žehnání. Místo českého K se 
používá latinské C (Casparus 
- Kašpar). Zkratka se vykládá 
jako iniciály tří králů. Původní 
text zní Christus mansionem 
benedicat – Kristus ať obyd-
lí žehná, ať Kristus požehná 
tomuto příbytku (po celý rok 
– proto se za třetí křížek píše 
letopočet). Tři křížky symboli-
zují Nejsvětější trojici, tj. Otce, 
Syna a Ducha Svatého. Nejsou 

to tedy znaménka „plus“ mezi 
iniciálami. Během koledování 
koledníci rozdávají kalendá-
říky a cukříky, případně jiné 
propagační a informační ma-
teriály místních charit. Cha-
ritní tříkráloví koledníci jsou 
rozeznatelní podle plastových 
kasiček s logem Charity a na 
vyžádání se mohou prokázat 
průkazkou/plnou mocí. Osobi-
té kouzlo této sbírky a to, co 
ji odlišuje od jiných sbírek, je 
způsob získávání prostředků, 
tedy koledování, a to v du-
chu motta sbírky: „Pomozme 
lidem v nouzi“. Tato sbírka 
navazuje na starou lidovou 

tradici Tříkrálových koled, 
kdy děti chodily po chalupách 
a za zpěvu koled a pronesení 
přání pokoje celému domu do-
stávaly malou výslužku, kte-
rou tradičně bývají tříkrálové 
cukříky.  Pro svůj specifický 
charakter je Tříkrálová sbírka 
nemyslitelná bez obětavosti 
stovek dobrovolníků a v ne-
poslední řadě díky vstřícnosti 
veřejnosti. Tříkrálová sbírka 
je pro každého z nás možnos-
tí, jak se zapojit do charitního 
díla a podílet se na pomoci 
lidem, kteří ji potřebují. V na-
šem městě tuto sbírku již ně-
kolikátým rokem pomáhají 

organizovat děti a pedagogové 
Základní školy Amos. Několik 
dní obcházejí celé město a sna-
ží se do každého domu přinést 
radost a pohodu. Někde je ne-
trpělivě již vyhlížejí. Hlavně 
mladé rodiny s malými dětmi 
či senioři. Nezapomínáme ani 
na Domov Pohoda, kde kaž-
doročně chodíme zazpívat a 
předat požehnání. Jsme rádi, 
že se toto již stává jakousi tra-
dicí a nám se celá tato činnost 
daří. A tak díky všem, kteří jste 
otevřeli nejen dveře, ale také 
svá srdce, se podařilo vybrat 
rekordních 104  376 Kč. Ještě 
jednou moc děkujeme.

(ŠB)Domov Pohoda, p.o. stále hledá dobrovolníky pro 
seniory a osoby se zdravotním postižením

Domov Pohoda, p.o. hle-
dá spolehlivé osoby, které by 
byly ochotny příležitostně vě-
novat nezištně svůj volný čas 
našim uživatelům, kteří se cítí 
osamoceni a přivítali by něko-
ho, s kým by si mohli popoví-
dat, kdo by jim předčítal knihy 
nebo noviny, vzal je na pro-
cházku a svou přítomností tak 
obohatili jejich život a zmírnili 
pocit samoty. Dobrovolník je 
chápán jako člověk, který ve 

svém volném čase, ze své dob-
ré vůle a bez nároku na finanč-
ní odměnu vykonává činnost 
ve prospěch jiných lidí. Dob-
rovolnická činnost je vhodná 
pro všechny věkové kategorie 
- studenty i  lidi v důchodu. 
Předpokladem je bezúhonnost, 
komunikační schopnosti, em-
patie a kladný vztah k lidem. 
Pokud máte několik volných 
hodin týdně a chuť udělat něco 
prospěšného pro život seniorů, 

přijďte se k nám podívat. Ur-
čitě zjistíte, že čas věnovaný 
seniorům, má svůj význam. 
Odměnou není jen dobrý po-
cit z prospěšné práce, ale je 
to i získání zkušeností, které 
můžete později využít v za-
městnání nebo při studiu. Bliž-
ší informace vám ráda sdělí 
Bc. Marcela Matúšů, tel.: 555 
530 826, 734 417 080, e-mail: 
matusu@domovpohoda.cz.
	            (MM)
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Ochrana občanů před nebezpečím vzniku mimořádných událostí je věc natolik důležitá, že 
si zcela oprávněně zasluhuje co nejvyšší pozornost. 

Mimořádné události jsou 
živelní pohromy, požáry, ha-
várie s  únikem nebezpečných 
látek a další události, které 
ohrožují životy a zdraví oby-
vatel a způsobují značné mate-
riální škody.

Existuje řada většinou nám 
známých institucí a orgánů, 
které působí v  záchranném 
systému. Ty pak mají odpo-
vědnost za organizaci ochrany 
obyvatelstva v případě vzniku 
mimořádných událostí. Jsou to 
především orgány obcí a slož-
ky integrovaného záchranného 
systému.

Příslušné činnosti v  ochraně 
obyvatelstva, mimo zajišťová-

ní vnitřní bezpečnosti a veřej-
ného pořádku, vykonává i ha-
sičský záchranný sbor (HZS). 
Odtud také vycházejí kompe-
tence hasičů starat se o zmí-
něnou problematiku. K  těmto 
činnostem není přistupováno 
izolovaně, ale jako k  součásti 
havarijního a krizového plá-
nování. 

Ochrana obyvatelstva je za-
měřena i na další rizika, jaký-
mi jsou epidemie, ekologická 
nebezpečí, klimatické změny, 
úbytek pitné vody a jiná ohro-
žení, z  nichž nejzávažnější je 
terorismus.

Úkolem hasičů není jen re-
akce na konkrétní události či 
likvidace jejich následků. Ha-
siči také realizují program pre-
vence a přípravy obyvatelstva 
k sebeochraně a vzájemné po-
moci a snaží se o prohloubení 
veřejné informovanosti. Cílem 
je umožnit občanům získat zá-

kladní znalosti o způsobu cho-
vání, pokud se občan ocitne 
v  ohrožení zdraví či dokonce 
života při mimořádných udá-
lostech. Je nutné vědět, jak se 
zachovat v případě požáru, co 
dělat po vyhlášení varovného 
signálu, znát informace o tele-
fonních číslech tísňového vo-
lání, o přípravě evakuačního 
zavazadla, o provedení impro-
vizované ochrany dýchacích 
cest, očí a povrchu těla, i vědět, 
jak použít základní hasební 
prostředky. Důležité jsou také 
instrukce pro případ ohrožení 
povodní nebo únikem nebez-
pečných látek, o hygienických 
postupech v  době karantény, 
o provedení částečné dekonta-
minace a o poskytování první 
předlékařské pomoci při zasa-
žení nebezpečnou látkou nebo 
při popálení.

V této rubrice se čtenáři bu-
dou o problematice ochrany 

obyvatelstva a požární ochra-
ny dozvídat pravidelně.

Příště: Víme, co nás 
ohrožuje?

✂

Hřbitovní kaple sv. archanděla Michaela v Bruntále
PhDr. Ľubica Mezerová, Zdeněk Žilka - foto

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB	 16. část

Do vnějších stěn kaple byly 
ve 20. století zazděny kamenné 
náhrobní desky. Tyto byly po-
stupně sejmuty a umístěny do 
interiéru.  

Nejstarším a nejpozději 
sejmutým je náhrobník Jana 
Staršího z Vrbna z roku 1559, 
nalezený v roce 1922 při opra-
vě dlažby ve farním kostele. 
Plochu vyplňuje postava ve 
zbroji s mečem  a štítem v pra-

vici, provedená ve vysokém re-
liéfu, dnes již zcela otesaném. 
V  horní části jsou umístěny 
dva hladké kolčí erbovní štít-
ky, spojené nápisovou stuhou, 
která lemuje desku po celém 
obvodu. Na stuze jsou dodnes 
patrné, avšak nečitelné (otesa-
né) zbytky českého nápisu, kte-
rý zněl: „L panie 1559 w utery 
prsed swatym Pawlem na wyru 
obrazeni umrzel jest urozeni 

pan Jan Starssy z Wrbna a na 
Bruntali, heytman knyssetstwy 
opawseho jehoszto dussy pan 
Buoh ratz milostiw byti.“ Tato 
deska má ještě reliéfní erb i ze 
zadní strany. 

Dojímavě působí náhrobní 
deska dětí Balthasara Hoppe-
ra – syna Balthasara a dcer Ur-
suly, Marie a Susanny – z roku 
1643. Také byla převezena 
z  farního kostela. Ve spodní 

části je vytesán pamětní ná-
pis, ale horní část představuje 
perlovcem lemovanou niku 
s vysokým reliéfem Ukřižová-
ní, pod kterým se modlí rodiče 
(vlevo) a v dojemné řadě kle-
čící čtyři zesnulé děti. Scéně 
přihlížejí dva cherubíni.

Z  roku 1695 pochází beze-
jmenný náhrobník s  nečitel-
ným textem ve spodní části a 
vysokým reliéfem lebky a zkří-

Nová poradna pro čtenáře: Hasiči chrání občany

Program Klubu 
seniorů v březnu

9. března si připomeneme  
MDŽ, začátek ve 13.30 hodin
12. března Přednáška paní 
Ing. Odstrčilové na téma - 
Potraviny proti infekcím, od 
14 hodin
16. března od 14 hodin cvi-
čení na židlích
26. března Kvízové odpoled-
ne od 13.30  hodin
Besedy a akce, které Klub po-
řádá, jsou připraveny i pro zá-
jemce z řad široké veřejnosti. 
Nové návštěvníky velice rádi 
uvítáme. Přijďte mezi nás 
v pondělí nebo v pátek vždy 
od 13 do 16 hodin.            (AS)

Náhrobníky (bezejmenný z r.1695, Susanny z r.1737, dětí Bal-
thasara Hoppera z r.1643) v kapli.

Náhrobník Jana Staršího 
z Vrbna.

Reliéfní erb na obrácené části 
náhrobníku Jana St. z Vrbna.
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Pacienti rehabilitační ambulance 
Podhorské nemocnice v Bruntále mají k dispozici nový přístroj

Kvalitnější péči pacientům při rehabilitaci a jednodušší obsluhu pro personál – tyto hlavní přednosti nabízí nový elektrolé-
čebný přístroj, který byl v těchto dnech uveden do provozu na rehabilitační ambulanci Podhorské nemocnice v Bruntále, jež 
je členem skupiny AGEL. 

Přístroj za více než šedesát tisíc korun 
tak nahradil starší vybavení. Terapie na 
elektroléčebném přístroji je určena ze-
jména pacientům, kteří trpí bolestmi 
kloubů, svalů, a lidem po operacích či 
zraněních. V elektroterapii jsou využí-
vány různé formy elektrických proudů a 
elektromagnetického pole. „Délka léčby 
se individuálně liší dle diagnózy, obvyk-
le je potřeba, aby pacient podstoupil pět 
až deset sezení. Elektroléčba je však spíše 
pomocná metoda, která se používá v kom-
binaci s jinými metodami fyzikální či jiné 

rehabilitační terapie,“ vysvětluje primář 
oddělení rehabilitační a fyzikální medicí-
ny Podhorské nemocnice MUDr. Arnold 
Pavlík. Oddělení rehabilitační a fyzikální 
medicíny Podhorské nemocnice nabízí 
svým pacientům široké spektrum služeb 
– od rehabilitačních terapií, přes masáže 
až po speciální metody jako je například 
akupunktura či Vojtova metoda. Součástí 
provozu je také bazén.

Hana Szotkowská, 
mluvčí holdingu AGEL

Poradna pro čtenáře
Ve spolupráci s Podhorskou nemocnicí, 

která je členem skupiny AGEL, vám přiná-
šíme poradnu, do které můžete směřovat své 
dotazy týkající se zdravotních obtíží, péče 
o  zdraví a krásu. Své dotazy na odborníky 
z  Podhorské nemocnice zasílejte na email: 

nasdomov@mubruntal.cz nebo lenka.caletkova@mubruntal.cz či na poštovní ad-
resu redakce. Nejzajímavější dotazy vybereme a zodpovíme. 

žených hnátů s německým ná-
pisem (v překladu: „Dnes mně, 
zítra Tobě“)  v horní části.

Jednoduchý je náhrobník Su-
sanny z roku 1737, představu-
jící malou desku s veršovaným 
nápisem. Při dolním okraji je 
reliéfně zobrazena lebka se 
zkříženými hnáty. Bruntálská 
matrika uvádí, že 25. 11. 1737 
zemřela paní Susanna, manžel-

ka pana Johanna Wenceslava 
Huratza, pozdějšího primátora 
města. 

Další sochařsky pojatý náhro-
bek představuje sedící postavu 
puttiho, zastírajícího si tvář 
draperií a opírajícího se o ob-
délnou desku s nápisem (v pře-
kladu z němčiny: „Tu odpočívá 
hospodářský inspektor vévodů 
Lichnovských Gottfried Jose-

ph Class z  Deutschenkirche-
nu, nar.7. 3. 1734, umřel 26. 8. 
1797.“). 

Empírový je náhrobník Kate-
řiny Gebauerové z roku 1811, 
přenesený do kaple také z far-
ního kostela. Představuje ka-
mennou desku zdobenou po 
okraji perlovcem. Horní polo-
vinu zabírá tesaný veršovaný 
pamětný nápis. Ve spodní po-

lovině je zobrazen v  mělkém 
reliéfu modlící se anděl, opíra-
jící se o kartuši. Po levé ruce je 
zobrazen podstavec s vázou, na 
které je signatura autora s dato-
váním.

Ještě nedávno stála kaple pří-
mo na bruntálském hřbitově. 
Kolem ní stály nejstarší hro-
by a sama kaple sloužila jako  
hřbitovní kostel. 

✂
Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB	 16. část

Nový rehabilitační přístroj mají k dispo-
zici pacienti Pohorské nemocnice v Brun-
tále. 

Foto: Archiv Podhorské nemocnice a.s.

Náhrobní deska Kateřiny Gebauerové. Kaple na hřbitově 1. pol. 20. století. Kaple na hřbitově 1. pol. 20. století.
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MAS Hrubý Jeseník připravuje výzvu pro podnikatele
V letošním roce připravuje Místní akční skupina (MAS) Hrubý Jeseník již V. výzvu k podávání žádostí o dotace. Tentokrát 
bude výzva, v případě zájmu žadatelů, zaměřena na rozvoj podnikatelského prostředí v regionu. 

Žadateli mo-
hou být fyzické a 
právnické osoby 
(i  bez historie), 
které splňují pod-
mínky pro zařa-
zení do kategorie 
mikropodniků, 
dále zemědělci 
a podnikatelé 
v  cestovním ru-
chu. 

Půjde o drobné podnikatelské projekty 
podporující rozvoj: 

1. Tradičních řemesel a výroby regi-
onálních potravinářských i nepotravi-
nářských výrobků, např.: výroba textilií, 
oděvů a oděvních doplňků, lan, výroba 
dřevěných, korkových, proutěných a sla-
měných výrobků, výroba skla a skleněných 
výrobků, výroba keramických a porceláno-
vých výrobků a ozdobných předmětů, ře-
zání, tvarování a konečná úprava kamenů, 
výroba základních kovů, hutní zpracování 
kovů; slévárenství, výroba nožířských vý-
robků, nástrojů a železářských výrobků, 
výroba nábytku, výroba klenotů, bižuterie, 
hudebních nástrojů, sportovních potřeb, 

hraček, košťat apod., stavebnictví vč. truh-
lářství, podlahářství, pokrývačství apod. 

2. Služeb pro obyvatele: opravy a údržba 
motorových vozidel, maloobchod, opravy 
počítačů a výrobků pro osobní potřebu a 
převážně pro domácnost, kadeřnické, kos-
metické a podobné činnosti (žadatel fyzic-
ká a právnická osoba podnikatel); 

3. Investic do zemědělských staveb a 
technologií určených pro živočišnou vý-
robu (podpora se týká chovu skotu, prasat, 
ovcí, koz, koní, drůbeže a včel), rostlinnou 
výrobu, uvádění souvisejících produktů 
prvovýroby na trh a využití a zpracování 
biomasy pro vlastní potřebu (žadatel země-
dělec); 

4. Rozvoj aktivit v cestovním ruchu 
(především venkovské turistice), zejména 
na využití potenciálu zemědělských farem 
v oblasti agroturistiky. Podporována je ze-
jména výstavba malokapacitních ubytova-
cích zařízení (ubytovací zařízení, kempy, 
skupiny chat či bungalovů) a stravovacích 

zařízení, půjčoven sportovního vybavení 
a objektů a ploch pro sportovní vyžití (ža-
datel zemědělec, podnikatel v  cestovním 
ruchu); 

K tomu, aby výzva byla v tomto zně-
ní vyhlášena, je potřeba projevený zájem 
žadatelů. Pro více informací a projednání 
vašeho záměru nás prosím kontaktujte: 
mashj@seznam.cz, +420  739  202  532, 
+420 739 202 539, www.mashj.estranky.cz.

Manažer MAS Hrubý Jeseník 
Bc. Ivana Metelková 

Poznej Bruntál 
na detailech

Jedna ze soutěží, která doprovází nad-
cházející oslavy 800 let města, nese ná-
zev „Poznej Bruntál na detailech“. Sou-
těžící mohou své tipy posílat už nyní.

Úkolem soutěžících je rozpoznání ob-
jektů podle detailů na fotografiích – zvítě-
zí ti, kteří uhodnou největší počet objektů. 
Fotografie, jejichž autory jsou bruntálští 
manželé Brabencovi, jsou k dispozici na 
webu k výročí 800 let města Bruntálu 
a od 1. února také formou výstavky na 
Městském úřadě v  Bruntále (budova B, 
II. podlaží). Stačí uvést zveřejněné číslo 
fotografie detailu a k němu připsat název 
místa, které má zachycovat.

Své tipy mohou účastníci v jednotlivých 
kategoriích posílat poštou na adresu Měs-
to Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál, 
Mgr. Alena Pajkošová, nebo elektronicky 
na e-mail  alena.pajkosova@mubruntal.
cz. Zúčastnit se může prakticky kdokoliv, 
soutěžní kategorie jsou rozděleny násle-
dovně: Kategorie A – 6 až 15 let, Kate-
gorie B – 16 až 25 let, kategorie C – nad 
26 let. 

K tipům soutěžící připíší své jméno a 
příjmení, kategorii, kterou zastupují, poš-
tovní adresu a nejlépe také e-mail. Uzá-
věrka soutěže je 31. května 2012. Vítězo-
vé budou vyhlášeni při příležitosti konání 
letošních Dnů města v sobotu 16. června a 
budou odměněni věcnými cenami.

Literární soutěž „Bruntál 
- město, kde žiji“

Městský úřad Bruntál ve spolupráci 
s  Kulturní komisí Rady města vyhla-
šuje v rámci 800. výročí Bruntálu Lite-
rární soutěž „Bruntál – město, kde žiji“
Povídka, úvaha, esej, reportáž, dopis, fe-
jeton, apokryf, báseň, rozhovor, bajka, 
pověst, pohádka a text písně.
Téma: 
A – Z historie města 
B – Bruntál, můj domov 
C – Osudy lidí z města pod horami 
D – Sny a přání obyvatel Bruntálu 
E – Být či nebýt v Bruntále?
Kategorie: 
kategorie: do 15 let 
kategorie: 15 – 25 let 
kategorie: nad 25 let
Uzávěrka soutěže: 30. června 2012
Ocenění, vyhlášení: únor – březen 2013
Korespondenční poštovní adresa: Měs-
to Bruntál, Oddělení kultury, Mgr. Alena 
Pajkošová, Nádražní 20, Bruntál, 792 01
Korespondenční emailová adresa:  ale-
na.pajkosova@mubruntal.cz
Hodnocení a ceny:
V každé z věkových kategorií bude vyhlá-
šeno 1., 2. a 3. místo: 
1. místo: 1 500 Kč
2. místo: 1 000 Kč
3. místo: 500 Kč

Fotografická soutěž „Město 
Bruntál a lidé bruntálští aneb 

800 let v drsném kraji“
Hlavní podmínkou, kterou musí splnit 
všichni účastníci soutěže, je přímá vazba 
všech prací k našemu městu a k jeho oby-
vatelstvu. Každé základní soutěžní téma 
(A, B, C) je definováno třemi povinnými 
motivačními náměty, z nichž si každý 
účastník fotografické soutěže může libo-
volně vybírat.
Městský úřad Bruntál ve spolupráci 
s  Kulturní komisí Rady města vyhlašuje 
v  rámci 800. výročí Bruntálu fotografic-
kou soutěž „Město Bruntál a lidé bruntál-
ští aneb 800 let v drsném kraji“.

Téma: 
A – Architektura 
Tajemná zákoutí města Bruntálu 
Barevný Bruntál 
Bruntál černobílý 
B – Lidé bruntálští
Drsný kraj, drsní lidé 
Sportovní Bruntál 
Kulturní Bruntál
C – Krajina a příroda Bruntálu
Bruntál v proměnách ročních období 
Město v krajině 
Bruntál melancholický
Kategorie: do 15 let, nad 15 let
Uzávěrka soutěže: 30. června 2012
Ocenění, vyhlášení: únor – březen 2013
Korespondenční poštovní adresa: Měs-
to Bruntál, Oddělení kultury, Mgr. Alena 
Pajkošová, Nádražní 20, Bruntál, 792 01
Korespondenční emailová adresa: ale-
na.pajkosova@mubruntal.cz 
Hodnocení a ceny: V každé z věkových 
kategorií bude vyhlášeno 1., 2. a 3. místo: 
1. místo: 1 500 Kč, 2. místo: 1 000 Kč, 
3. místo: 500 Kč
Slavnostní vyhlášení výsledků fotogra-
fické soutěže a předání cen proběhne ve 
velké výstavní síni bruntálského zámku 
v rámci společné výstavy vítězných prací 
fotografické i literární soutěže. Ceny bu-
dou předány předsedy obou hodnotících 
komisí a zástupci města Bruntálu.
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Klubíčko zve všechny holky a kluky na letní tábor v přírodě: Stroj času
Letní stanový tábor
Termín: 28. 7. – 10. 8. 2012
Místo: Dívčí Hrad u Osoblahy
Cena: 3 600 Kč
Ubytování: podsadové stany

13. ročník integrovaného 
dětského letního stanového 
tábora, tentokrát s celotábo-
rovou hrou „STROJ ČASU“. 
Tábor je určen jak dětem 
zdravým, tak dětem s DMO, 
kombinovanými vadami, men-
tálním postižením, astmatem, 
epilepsií aj., které zvládnou 
pobyt v přírodě. V ceně tábora 
je také úrazové pojištění dětí.

Více informací a přihlášku 
najdete na stránkách www.
klubickobruntal.wbs.cz, nebo 
si o  ně napište na emailovou 
adresu: klubíčko.bruntal@se-
znam.cz nebo na doručovací 
adresu: Sdružení rodičů a přá-
tel zdravotně postižených dětí 
Eva, 793 23 Karlovice 353.

O Klubíčku
Jsme nezisková nestátní or-

ganizace založená v roce 1994. 
Sdružujeme rodiny vychová-
vající děti a dospívající dívky 
a chlapce vyžadující zvláštní 

péči, společně připravujeme 
program volnočasových ak-
tivit zahrnujících kreativní 
dílny, soutěže a hry, program 
v přírodě, lekce jednoduchého 
vaření a podobně. Naší zása-
dou je integrace, začleňování 
dětí vyžadujících zvláštní péči 
do kolektivu vrstevníků od 
předškolních zařízení až po 
školy. Mezi naše aktivity patří 
také tradiční letní integrované 
stanové dětské tábory v příro-

dě. První tábor proběhl v roce 
2000, připravujeme tedy v po-
řadí už 13. tábor pro děti zdra-
vé i pro děti vyžadující zvlášt-
ní péči. Letos se tábor koná na 
základně Dívčí Hrad u  Osob-
lahy.                                    (ik)

Březen - tradiční měsíc čtenářů
Městská knihovna Bruntál připravuje pro své čtenáře a další 
příznivce z řad veřejnosti akce, které se již v minulých letech 
setkaly s kladným ohlasem. 

Uskuteční se 3. výměnná 
burza knih, kdy zájemci mo-
hou donést do knihovny ne-
potřebnou nebo přečtenou 
knihu a vyměnit ji za knihu 
jinou. Tradičně bude nabízena 
pomoc při práci s  počítačem 
a orientací v  elektronickém 
katalogu knihovny. Knihovna 
se rovněž zaměří na propa-
gaci svých nových webových 
stránek. Plánován je Týden 

čtení - čtenáři představí svou 
oblíbenou knihu ostatním. 
Knihovnice dětského oddělení 
připravují soutěž k 100. výročí 
narození malíře a tvůrce kres-
lených filmů Jiřího Trnky. Na 
závěr měsíce to bude opět Noc 
s  Andersenem - akce dětmi 
velmi oblíbená. 

Na vaši návštěvu se těší 
pracovníci knihovny

Základní umělecká škola s.r.o., Dvořákův okruh 21, 
794 01 Krnov, detašované pracoviště Bruntál, ZŠ Cihelní 6
nabízí volná místa ve výtvarném oboru pro děti od 5 let, 
které si rády kreslí, malují, modelují i vyrábějí

Pondělky od 14 do 16 hodin 
ve třídě výtvarné výchovy na 
ZŠ Cihelní č. 6, Bruntál (za 
šatnami vpravo, 1.patro, po-
slední dveře napravo)

Vystavujeme celoročně v pro-
storách Městského divadla 
v Bruntále, zúčastňujeme se 
spousty zajímavých soutěží, 

rozvíjíme vnímání, myšlení, 
vyjadřování, představivost, 
estetické cítění a tvořivost, 
používáme tradiční i netra-
diční výtvarné a rukodělné 
techniky.

Bližší informace získá-
te na tel. čísle 775  623  018 
–  Mgr. Dagmar Stavárková

Helen Doron konečně i v Bruntále v Mateřském studiu Junior Academy
Angličtina pro děti Helen Doron je uznávaná a osvědčená metoda výuky anglického jazyka pro nejmenší. Byla vyvinuta 
britskou lingvistkou Helen Doron. 

Dnes se touto metodou učí 
již dvacet pět let děti v  třiceti 
zemích světa. V  České Re-
publice se touto metodou vy-
učuje na více než sedmdesáti 
místech. Konečně se dostává 
i k  nám do Bruntálu. Lektoři 
této metody mají certifikaci 
ministerstva školství pro její 
výuku. Výukový program 
imituje princip, kterým si děti 
osvojují svůj mateřský jazyk. 
Díky opakovanému poslechu 
a pozitivní podpoře při upev-
ňování svých jazykových zna-
lostí se tak děti učí anglicky 
stejně přirozeně, jako se učí 

svou mateřštinu. Kurzy Helen 
Doron jsou utvořeny tak, aby 
respektovaly osobnost dítěte a 
umožnily dítěti se naučit cizí 
jazyk nezávisle na mateřském 
jazyce dítěte. 
V  dubnu 2012 
otevíráme čtyři 
základní kurzy 
pro nejmenší děti od 19 měsí-
ců do 9 let. Rodiče s dětmi se 
mohou přijít podívat na ukáz-
kové hodiny ZDARMA. Ter-
mín ukázkových hodin bude 
včas oznámen v novinách Náš 
Domov a na webových strán-
kách www.helendoron.cz pod 

výukovým centrem Bruntál. 
Zápisy do kurzů budou rovněž 
probíhat v měsíci dubnu. Více 
informací a videa ukázkových 
hodin naleznete na www.he-

l e n d o r o n . c z 
nebo můžete 
s  jakýmkoliv 
dotazem kon-

taktovat certifikovanou lektor-
ku Ing. Jedličkovou prostřed-
nictvím e-mailu jedlickova.
eva@hotmail.com. Samotná 
výuka bude probíhat v nově se 
otevírajícím Mateřském studiu 
JUNIOR ACADEMY v Opav-
ské ulici v Bruntále. Studio je 

určeno pro děti od 2 do 6 let 
k  denní docházce od 7 do 17 
hodin. JUNIOR ACADEMY 
zahájí svůj provoz v  dubnu 
2012. Děti zde budou mít za-
jištěný celodenní program, 
kde budou mít kromě výuky 
angličtiny metodou Helen Do-
ron také hudební a tělesnou 
průpravu a logopedickou péči. 
Děti bude mít na starosti plně 
vyškolený personál. O více 
informací a přihlášky k zápisu 
do studia prosím kontaktujte 
paní Bc. Bučanovou na emailu 
junioracademy@seznam.cz.

(EJ)

Najděte Modrého tygra. Kreativnosti se meze nekladou
U příležitosti premiéry filmu Modrý tygr vyhlašuje producentská společnost Negativ spolu s Českou televizí, která je kopro-
ducentem filmu, kreativní soutěž pro děti.

Na webových stránkách fil-
mu je ke stažení a vytištění 
pracovní list, do jehož šes-
ti políček soutěžící nakreslí 
svůj vlastní komiksový příběh 
o  Modrém tygrovi. Příběhy 

tří nejlepších autorů zanimují 
tvůrci filmu do krátkých fil-
mových příběhů, které odvy-
sílá Česká televize. Soutěže 
se mohou zúčastnit jak jednot-
livci, tak celé školní třídy zá-

kladních škol. Nejlepší z nich 
budou pozváni do televizního 
vysílání pořadu Planeta Yó. 
Pracovní listy s  tygřími pří-
běhy lze poslat do 5. března 
na adresu České televize pod 

heslem Modrý tygr. Veškeré 
informace k  soutěži včetně 
pracovního listu lze nalézt na 
www.modrytygr.cz.

(zr)
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Březnové akce ve Středisku 
volného času:

10. března
Akce pro rodiče s  dětmi na 
SVČ Pod Lipami – „Chystá-
me se na jaro“
Zahájení akce: 15 hodin
Příspěvek: 30 Kč
Společně přivítáme jaro uvnitř 
i venku. Zajímavý program 
pro děti i jejich rodiče.
16. – 17. března
Noční pozorování 
Tradiční akce pro děti, které 
chtějí zjistit, jak se chovají 
zvířátka v noci.
Zahájení akce: 18 hodin, 
ukončení 17. března v 9 hodin
Příspěvek: 40 Kč
17. března
Poznej svoje město
Zahájení akce: 14 hodin na 
Pod Lipami
Příspěvek pro dvojice: 50 Kč
Nová zajímavá soutěž o zají-
mavé ceny pro věkově neome-
zené dvojice. Úkolem dvojic 
je splnit na pěti stanovištích 
rozmístěných na území měs-
ta Bruntálu netradiční úkoly, 
které se budou týkat historie 

a současnosti města Bruntálu.
23. – 25. března
Víkendová akce pro instruk-
tory a mládež
Víkend určený pro instrukto-
ry a SVČ a ostatní zájemce. 
Cena víkendové akce 450 Kč. 
V  ceně je strava, ubytování, 
program, pomůcky. Na víken-
dovou akci je nutné hlásit se 
předem.
30. března
Noční hrátky
Zahájení akce: 18 hodin ve 
SVČ Dukelská ul., ukončení 
31. března v 9 hodin
Příspěvek: 40 Kč
V březnu ještě připravujeme 
akci pro žáky 4. a 5. tříd ZŠ 
– Šikulové – již 3. ročník této 
soutěže.
Na veškeré akce, které se 
v  měsíci březnu uskuteční, 
budou ještě zvláštní letáčky a 
o akcích je možné se více do-
zvědět aktuálně na webových 
stránkách SVČ.
www.svcbruntal.cz.

Program kina Centrum Bruntál 
během jarních prázdnin

27. – 29. 2. 	17.00 VS	 75 Kč
Království hmyzu 3D

Dokumentární, VB, 40‘, da-
bing, premiéra
27. – 29. 2. 	18.00 VS	 80 Kč

Modrý tygr 2D
Rodinná komedie, ČR, 80‘, 
premiéra
27. – 29. 2. 	18.30 MS	 75 Kč

Moje krásná učitelka
Romantický, USA, 100‘, titul-
ky, 12+, repríza
27. – 29. 2. 	19.45 VS	 110 Kč

Válečný kůň 2D
Válečné drama, USA, 150‘, ti-
tulky, 12+, premiéra
1. – 2. 3. 	 15.00 VS	 80 Kč
3. – 4. 3. 	 17.30 VS
Spy Kids 4: Stroj času 3D
Rodinný, dobrodružný, USA, 
89‘, dabing, premiéra

1. – 2. 3. 	 17.00 VS	 100 Kč
Avatar 3D

Dobrodružný, sci-fi, USA, 
VB, 160‘, dabing, repríza
1. - 4. 3. 	 18.00 MS	 70 Kč

Alois Nebel
Animovaný, drama, ČR, 90‘, 
repríza
1. – 2. 3. 	 20.15 VS	 100 Kč
3. – 4. 3. 	 20.00 VS

Žena v černém
Horor, VB, USA, Švédsko, 
95‘, titulky, 15+, premiéra
3. – 4. 3. 	 15.30 VS	 120 Kč

Kocour v botách 3D
Animovaný, USA, 90‘, da-
bing, repríza
Online rezervace na www.
kinobruntal.cz nebo www.
mubruntal.cz.

Kombinované plavecké závody juniorů a seniorů

pořadatel:

50 m motýlek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky
100 m motýlek  . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky, muži, ženy
50 m znak  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky
100 m znak  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky, muži, ženy
50 m prsa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky
100 m prsa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky, muži, ženy
4 x 50 m vol. zp.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .muži, ženy

program: sobota od 13,00 hod.

50 m vol. zp.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky
100 m vol. zp.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky, muži, ženy
100 m PZ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky
200 m PZ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .žáci, žačky, muži, ženy
4 x 50 m PZ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .muži, ženy
vložený závod  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .muži, ženy

program: neděle od 09,00 hod.

GRAND PRIX
BRUNTÁL 

V PLAVECKÉM 
PĚTIBOJI

GRAND PRIX
BRUNTÁL 

V PLAVECKÉM 
PĚTIBOJI

sponzoři a partneři:

Mgr. Jan Vinohradník, Petr Jordán Město Bruntál

5
ročník 24 - 25. 3.

2012
24 - 25. 3.
2012

Ve dnech 24. a 25. března 2012 pořádá plavecký klub Slavoj 
Bruntál ve Wellness centru již V. ročník VC Bruntálu, Grand 
Prix Bruntál, v plaveckém pětiboji za bohaté účasti zahraničních 
plavců z Polska, Slovenska, Ruska a v neposlední řadě z celé 
ČR. Tento velkolepý závod je možno zhlédnout v živém vysílání 
na stránkách www.vcbruntalu.mx-net.cz.

Kurzy kreativní tvorby 
v Ateliéru Sklep v březnu

1. března od 15 hodin –  kurz 
Chainmail kroužkování – 
první z řady kurzů, kouzlení 
s  kroužky, efektní technika, 
jedna z mnoha – na kurzu se 
naučíte techniku EUROPEAN 
4 IN 1. Vyrobíte si náramek, 
půvabný, jednoduchý, dá se 
kombinovat s korálky. Základ-
ní plochý náramek z  krouž-
ků, materiál originál, pevné 
kroužky z Kanady.
6. března od 15 hodin – Kurz 
Decoupage – hodiny – na kur-
zu se naučíte výrobu hodin, 
3D struktura, vymodelujete si 
svůj číselník, domalujete. 
10. března od 9 hodin –  šper-
ky z pet lahví aneb recyklace 
uměním. Na kurzu se naučí-
te vyrábět šperky z odpadu, 
z pet lahví. Atypický materiál 
s mnoha výhodami.
10. března od 14 hodin – ko-
láž na velkém plátně aneb 
recyklace uměním. Na kurzu 
si vyrobíte obraz – technikou 
koláž, materiál – krajky, látky, 
drátky, provázky, mozaika ze 

skla, struktur. pasta...apod. 
11. března od 9 hodin – Cha-
inmail – kroužkování II. 
– kouzla z kroužky....techni-
ka JAPANESE CASCADE 
– FLOWERS. Na kurzu si vy-
robíte velmi efektní náušnice.
11. března od 14 hodin – pa-
pír a modelína aneb recyk-
lace uměním. Fotorámeček, 
zdobný, z papíru a modelíny, 
barveno efektovými barvička-
mi.  
17. března od 12 hodin – 
kurz vitrážový šperk. Kurz 
přijede udělat Kamilka z Pra-
hy. Na kurzu se naučíte zákla-
dy řezání skel, práci s mok-
rou bruskou, olepení páskou, 
zacínování. Pracovat budeme 
s kvalitními opálovými skly, 
skleněnými peckami. 
Veškeré kurzy se konají v 
Ateliéru Sklep, nám. Míru 8, 
Bruntál. Na všechny kurzy je 
nutné se přihlásit předem a 
složit zálohu přímo v obchůd-
ku. 

(GS)
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Nejstarší obyvatelka Bruntálu oslavila 
v lednu sté narozeniny

Narozeniny oslavila jubilantka Justina Mitterková v kruhu svých nejbližších. Ke stým naro-
zeninám jí popřáli i zástupci města. 

Paní Mitterková je na svůj 
věk velmi svěží a stále se živě 
zajímá o dění ve svém okolí 

i ve světě. Na oslavu jejích ku-
latin, která se konala 9. ledna, 
dorazil i starosta Ing. Petr Rys, 

MBA a popřál jí mnoho zdraví 
a zadoufal, že se spolu setkají 
ještě mnohokrát při následují-
cích narozeninových oslavách. 
„Je to už čtvrtý rok, kdy jsem 
na narozeninách paní Mitter-
kové, a jsem pokaždé velmi 
mile překvapen, když vidím, že 
se jí pořád daří a je stále v tak-
řka neuvěřitelně skvělé kondi-
ci,“ řekl starosta. Paní Justina 
Mitterková se narodila na Slo-
vensku, pochází z deseti dětí a 
sama vychovala pět potomků. 
Rodina se jí za léta rozrostla a 
radost jí dělá už třináct vnou-
čat, dvacet pravnoučat a do-
konce i pět prapravnoučat. (lc)

Rozloučili 
jsme se

23. 1. Libuše  Suková 
(1926) Bruntál, 26. 1. Al-
bína  Mišurcová (1922) 
Roudno, 27. 1. Antonín 
Rožnovský (1942) Roud-
no, 28. 1. Marie Franco-
vá (1920) Osoblaha, 29. 1. 
Zdeňka Horáková (1956) 
Vrbno pod Pradědem, 1. 2. 
Ctibor Navara (1938) 
Bruntál, 3. 2. Josef Suchý 
(1924) Bruntál, 4. 2. Stani-
slav Michna (1934) Horní 
Benešov, 6. 2. Marie Va-
lentová (1925) Horní Be-
nešov, 7. 2. Alžběta Mare-
šová (1921) Bruntál

První děti, které letos rozšíří řady obyvatel Bruntálu, jsou dvoj-
čátka Jana a Lucie Forosovy. Holčičky se narodily v  Krnově 
2.  ledna. Rodičům přišel k narození osobně poblahopřát i sta-
rosta města.				                  Foto: MV

První letošní děti z Bruntálu jsou holčičkyVe věku nedožitých 74 let odešel 
pan Ctibor Navara

Odešla osobnost, která zanechala v životě města nesmazatel-
nou stopu. Ctibor Navara neodmyslitelně patří k  novinám 
Náš domov.

Byl iniciátorem vzniku Naše-
ho domova, redaktorem, spo-
lupracovníkem a v posledních 
letech autorem zajímavých 
článků především z  historie 
města a z  činnosti Klubu Za 
starý Bruntál, jehož byl také 
dlouholetým členem.  

První číslo novin Náš domov 
vyšlo na podzim roku 1990, 
a i když z  původního záměru 
na vydávání týdeníku sešlo, 
od roku 1991 se staly noviny 
pravidelným nositelem vý-

znamných zpráv pro občany 
města.  Noviny se vyvíjely, a 
s  nimi i vztah s  jejich zakla-
datelem. První roky pod ve-
dením Ctibora Navary měly 
noviny charakter politického, 
společenského a kulturního 
čtrnáctideníku s  rozmanitými 
vlastivědnými texty ze širo-
kého okolí. Během let se po-
stupně vyvíjel  jejich obsah a 
staly se jedním ze základních 
informačních prostředků rad-
nice. V říjnu 2010  na vernisá-
ži výstavy, která připomínala 
dvacetiletou historii novin Náš 
domov, byl Ctibor Navara oce-
něn pamětním listem a uzná-
ním rady města.

Přitom sám vzpomínal na 
své rebelské novinářské za-
čátky (viz reportáž v  archivu 
TV Polar, dostupná z městské-
ho webu www.mubruntal.cz). 
Byl jedním z nejstarších drži-
telů průkazu Syndikátu novi-
nářů v kraji. Do posledních dní 
Ctibor Navara spolupracoval 
s  redakcí, podílel se ještě na 
korektuře letošního lednového 
vydání. Poslední rozloučení 
s  Ctiborem Navarou se kona-
lo v  pátek 10. února v  kapli 
sv. Michala.	              -dd-

Ctibor Navara na fotografii 
Františka Kučery. Snímek je 
z  vernisáže výstavy k  20. vý-
ročí novin Náš domov v  říjnu 
2010.

Celoroční 
akreditované rekvalifikační kurzy 

  Účetnictví
  Mzdové účetnictví         
  Daňová evidence
    Základy podnikání

Kurz „Účetnictví“ začíná 14. března 2012
Výuka probíhá - pondělí, středa, pátek, 

od 15 do 18.20 hodin  v Bruntále.

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz

místo konání : Bruntál

Oslavenkyně Justina Mitterková.			   Foto: MV
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Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
4. února. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.	  	       Fota na stránce: Juraj Móric

Tomáš Bőhm

Jan Příhoda

Dominik Janšta Dominik Michna

Štěpán Studený

Tomáš Krupa

Miroslav Vlach

Paní Rumlová s dcerou Emou
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Forma jako hrom, atleti mají úspěchy
Skvělou formu prezentují naši mladí atleti Olympie Bruntál v prvních závodech 
letošní halové sezony. 

Na závodech v Praze, Olomouci a Bra-
tislavě ukázali, že jsou dobře připraveni 
ke startu na halovém mistrovství Moravy 
v Bratislavě  a na mistrovství České repub-
liky v Praze, kam ti nejlepší pojedou.
Mistrovství Středočeského kraje – 
14. ledna – mimo soutěž – Praha - Stra-
hov
800 m – Barbora Šestáková – 2:46,00 min. 
– osobní rekord
1500 m – Filip Zátopek – 5:02,28  min. – 
osobní rekord
1500 m – Jakub Šesták – 4:01,56 min. – 
osobní rekord
1500 m – Michael Svoboda – 4:07,59 min. 
– halový osobní rekord
Přebor okresu Olomouc mladších a star-
ších žáků a žákyň  – 20. ledna – mimo 
soutěž – hala Olomouc
60 m – ml. žákyně – Denisa Harkabusová – 
10,49 s, Barbora Šestáková – 10,22 s
60 m – ml. žáci – Martin Strnad – 10,27 s, 
David Zátopek – 10,24 s, Tomáš Hruška – 
9,32 s
60 m – starší žáci – Jan Němec – 9,07 s, 

Filip Zátopek – 8,53 s
800 m – ml. žákyně – Denisa Harkabuso-
vá – 3:20,10 min., Barbora Šestáková – 
2:49,72 min.
800 m ml.žáci – Martin Strnad – 3:09,15 
min., Tomáš Hruška – 3:09,43 min., David 
Zátopek – 3:23,05 min.
800 m – starší žáci – Jan Němec – 2:48,22 
min., Filip Zátopek – 2:31,52 min. – osobní 
rekord
Olympijské naděje – Bratislava 28. led-
na – hala Bratislava
800 m – starší žákyně – Barbora Šestáková 
– 2:43, 94 min. – osobní rekord 
800 m – Starší žáci – Filip Zátopek – 
2:23,97 min.
800 m – junioři – Jakub Šesták – 1:59,58 
min. – 1.místo
800 m – MS – Michael Svoboda – 2:02,40 
min.
Elán Mítink – Bratislava – 29. ledna – 
hala Bratislava
Závod mužů – Jakub Šesták – 4:01,04 min. 
– osobní rekord – 12. místo, Michael Svo-
boda – 4:10,12 min. – 15. místo        (rš, ju)

Nejúspěšnější sportovci získali ocenění za skvělé sportovní výkony
Pohár za výjimečné výsledky v různých sportovních oblastech dostalo dvanáct sportovců a dva kolektivy.

Za výborné výsledky ve fotbale v  roce 
2011 získaly ocenění fotbalistky TJ 
Olympie Bruntál, druhý oceněný kolek-
tiv byli mladí fotbalisté FK Avizo Město 
Albrechtice, podařilo se jim s přehledem 
postoupit do krajského přeboru.

Za tělesně postižené sportovce, stejně 
jako loni, získali ocenění dva hráči kuže-
lek. Jednak Martiníková Jana z  Horního 
Benešova za druhé místo na Mistrovství 
České republiky a její kolega Dočkálek 
Zdeněk z Jiskry Rýmařov za první místo 
na Mistrovství České republiky.

Jako první se ceny dočkal jezdec Josef 
Kincl z  Horního Města, úspěchy sklízí 
v parkuru. Následovaly ceny pro karatis-
ty z klubu Karate – dó Bruntál – Michala 
Hrubého, Jiřího Panáčka a Štěpánku Šaj-
narovou. Pohár z rukou starosty Ing. Petra 
Ryse, MBA obdržela také Mgr. Eva Jor-
dová. 

Petr Gregor si zasloužil pohár za skvě-
lé výsledky v  plavání. Ocenění získala 
i  MUDr. Klaudie Mazalová za úspěchy 
ve stolním tenise ze Slavoje Bruntál. 

Za  atletiku se dočkal poháru Jakub Šes-
ták z  Olympie Bruntál. Moderování se 
jako již tradičně ujal Jan Urban, předseda 
TJ Olympia Bruntál.		   (lc)

Nejmladší oceněná sportovkyně v historii 
ankety Viktorie Theimerová z Jezdeckého 
klubu Amír v Rudné pod Pradědem.O úvodní vystoupení se postaraly malé 

mažoretky a gymnastky Slavoje Bruntál.

Hráči kuželek Jana Martinková z Horní-
ho Benešova a Zdeněk Dočkal z  Jiskry 
Rýmařov.		             Fota: lc

Českopolská setkání 
pokračují v Jeseníkách
Sportovní klub SK Annaberg se sídlem 

v Andělské Hoře bude organizovat již tře-
tí setkání s polskými partnery. Setkání se 
zaměřuje na zimní sporty. Akce je pláno-
vaná ve dnech od 24. do 26. února v  ly-
žařských areálech Andělská Hora a Suchá 
Rudná. Účastníci projektu se budou vy-
učovat lyžování a snowboardingu. Na zá-
věr se budou konat i závody. Česko-pol-
ská setkání jsou spolufinancována z peněz 
EU, z Operačního programu přeshraniční 
spolupráce 2007 – 2013 Česká republika 
– Polská republika pro realizaci mikro-
projektů.			               (PD)Tři medaile z Bratislavy

Skvělého úspěchu dosáhli mladí atleti Olympie Bruntál na Mistrovství Moravy a 
Slezska v halové atletice.
Mistrovství se konalo v sobotu  4. února 
v hale Elán v Bratislavě. Šestičlenná vý-
prava Olympie získala stříbrnou medaili 
v běhu na 3000 m juniorů zásluhou Jaku-
ba Šestáka a dvě třetí místa Nikoly Palup-
číkové a Radky Sklenářové.
Výsledky z Bratislavy: 
Starší žákyně – Barbora Šestáková – 
1500m – 5:27,45 min. – 6.místo

Starší žáci – Jan Němec – 800m – 2:38,01 
min. – 9.místo, Filip Zátopek – 3000m – 
11:13,66 min. – 9.místo
Junioři – Jakub Šesták – 3000m – 9:09,56 
min. – 2.místo
Ženy – Nikola Palupčíková – 800m – 
2:28,04 min. – 3.místo, Radka Sklenářová 
– 1500m – 6:07,96 min. – 3.místo

(ju)

Autobazar Glotzmann nabízí parkování 
TIR, souprav i solo nákladních automo-
bilů, stavebních strojů. Umožňuje také 
zimní parkování osobních automobilů 
a karavanů. Bruntál, Jezdecká 19, tel. 
775 203 902.

Inzerce
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Kolomý na Dakaru obsadil sedmé místo
Minulý rok rodákovi z Bruntálu Martinu Kolomému nezačal příznivě. Po ošklivé nehodě při 
Rallye Dakar 2011 v Argentině si poranil páteř a musel být operován. 

V té době nikdo netušil, jak 
moc se zranění podepíše na 
Martinově pohyblivosti, on 
však ustavičně rehabilitoval 
a celkově změnil svůj život-
ní styl. Záda se zpevňovala, a 
tak nic nebránilo, aby se zú-
častnil tuniské Elchott Rally, 
kterou v  kategorii kamionu 
loni v říjnu vyhrál. Natrénoval 
manévrování  v písečných du-
nách, otestoval zraněnou páteř 
a věděl, že udělal maximum 
na přípravu dalšího ročníku 
Dakar 2012. Martin se star-
tovním číslem 547 a se svou 
posádkou, kterou tvořili bratři 

David a René Kiliánové, pro-
jel nejnáročnější soutěž světa 
z Argentiny přes Chile až do 
peruánské Limy s  výborným 
celkovým výsledkem. Sedmé 
místo je obrovský úspěch! 
Kolomý se stal uznávanou 
konkurencí pro celosvětově 
známé závodníky Gerarda 
de Rooye, Hanse Staceyho a 
i  pro závodníky ruského to-
várního teamu Kamaz. „Není 
tajemstvím, že jsem si přál být 
v první desítce. Na Dakaru ale 
nikdy nevíte, jestli ho dojedete 
nebo ne. Nám se to letos poda-
řilo a já jsem za to moc rád. Ze 
začátku nás zlobila hadice od 
turba, taky jsme měli nějaký 
defekt. Ovšem veškeré závady 
naši mechanici zvládli opravit. 
Doufám, že se letošní závodní 
sezóna vydaří a že se za rok 
zase objevíme na startu Dakar 
2013.“ ukončil Kolomý. Ma-
rek Spáčil, majitel a manager 
týmu ještě dodal, že děkuje 
všem partnerům, díky kterým 
se mohli závodníci Czech Da-
kar Teamu postavit na start zá-
vodu a ukázat vše, co v nich je. 

Za Czech Dakar Team bojoval 
také jediný český motorkář 
Jan Veselý. Ve své katego-
rii dojel do cíle na 65. místě. 
I  jemu patří velká gratulace a 
obdiv za to, že již potřetí doká-
zal dokončit náročnou soutěž 
světa.		             (LŠ)
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Zimní akce ve Wellness centru Bruntál
V pátek  9. března zahajuje ve Wellness centru Bruntál činnost 
plavecká škola pro dospělé.  Zveme Vás na úvodní přednášku 
„Proč plavat?“. Přednáška se uskuteční od 18 hod. v mokrém 
baru wellenss centra. Vstup zdarma. Vzhledem k omezené ka-
pacitě Vám doporučujeme si předem rezervovat místo na tel. 
554  717  240 nebo wellness@tsbruntal.cz. Více informací na 
www.wellnessbruntal.cz . 
Při zakoupení celodenní permanentky v lyžařských střediscích 
Ski Annaberg (Andělská Hora, Suchá Rudná) vstup na hodinu 
do wellness centra ZDARMA!!
Při zakoupení dvoudenní permanentky v lyžařském středisku Ski 
Arena Vrbno vstup na hodinu do wellness centra ZDARMA!! 

Eva Jordová ve světové konkurenci opět zazářila
Bruntálská sportovkyně Eva Jordová si může připsat další ohromující úspěch. Loni v listopadu vyhrála závody v Los Ange-
les a stala se podruhé ve své kariéře mistryní světa ve fitness, tentokrát v kategorii nad pětatřicet let. 

Není to první a pravděpo-
dobně ani poslední obrovský 
úspěch, který si bruntálská 
sportovkyně připsala na účet. 
Bodovala například v  roce 
2009 na mistrovství světa 
v  naturální kulturistice a fit-
ness v kanadském Montrealu. 
Svůj úspěch loni zopakovala 
a znovu dokázala, že má ještě 
světu co ukázat. Hned vzápětí 
odletěla do Nevady a v  Renu 
se na nejvyšší soutěži naturál-
ní kulturistiky a fitness NATU-
RAL OLYMPIA umístila jako 
druhá. 

K  fitness se Eva Jordová 
dostala více méně náhodou 
v roce 1998, pustila se do sou-

těže o Postavu snů vyhlášené 
časopisem Fitness a pak už ji 
myšlenka stylu fitness doslova 
pohltila. „Začala jsem se stý-
kat s  lidmi, kteří se cvičení a 
všemu okolo, jako například 
výživě, věnovali a rozuměli 
tomu, což mi do profesionál-
ního začátku hodně pomáha-
lo,“ dodala mistryně. Přiznala 
také, že je důležité se pohybu 
věnovat pořád, i mimo soutěž-
ní sezonu.

Kromě vrcholového sportu se 
Eva Jordová také věnuje peda-
gogické dráze. Učí na Základ-
ní škole v Bruntále, v Cihelní 
ulici tělesnou výchovu, mate-
matiku a angličtinu. „Učení 

mě baví, jsem ráda v kontaktu 
s dětmi, i když je to někdy ná-
ročné, neměnila bych. A ačkoli 
mě někdy napadá, že bych tady 
všechno nechala a odletěla ně-
kam za oceán, zatím jsem se 
k  tak razantnímu kroku ještě 
neodhodlala a nakonec jsem 
v Bruntále ráda.“ Eva Jordová 
nejen že sama cvičí, ale stíhá 
trénovat i další malé sportov-
ce. „Podle mě je fitness pro 
děti ideální pohyb a je pravda, 
že různé sestavy v jejich podá-
ní vypadají skutečně skvěle. 
Navíc děti získávají díky svým 
schopnostem uznání od okolí. 
Nic nepotěší víc, než potlesk 
za dobře provedenou sestavu,“ 

doplnila. Pokud by měly samy 
děti zájem se přihlásit na tré-
nování k Evě Jordové, mohou. 
„Ráda je budu trénovat, nemu-
sí se vůbec bát, že bych po nich 
požadovala nějakou předchozí 
průpravu v  gymnastice, stačí 
jen nadšení a radost z  pohy-
bu,“ shrnula.

V současné době se malé fit-
nessky J. Kovaříková, B. Mac-
ková a H. Sedláčková připra-
vují na mistrovství světa, které 
bude 29. a 30. června v Karlo-
vých Varech.		  (lc)

Eva Jordová při prezentaci  
před soutěží.

Foto: Archiv Evy Jordové

Náročnou trasu závodu se po-
dařilo posádce Tatry s  číslem 
547 zdolat bez zásadních pro-
blémů.	 	     Foto: CD


